

«Когда мы въехали в этом дом, то нам в наследство от строителей досталось большое количество мусора. Целый год мы созерцали под окнами своих квартир безрадостную картину. В конце концов, нам это надоело, и мы организовали субботник по расчистке территории. Следующим нашим шагом стал завоз земли и разбивка небольших клумб. Я в то время была всего лишь простым наблюдателем - дачи у меня не было и опыта, соответственно, тоже. Мои соседи одну из клумб оформили в стиле «кантри» использовали брёвнышки и валуны. Потом эти соседи переехали, клумба осталась бесхозной и я поддержала их начинание. Поначалу мои работы были весьма скромными: клумбы располагались перпендикулярно окнам и окаймляли вход в дом. Затем я попробовала разбить первый настоящий цветник в виде «цветика- семицветика». Моя работа понравилась жильцам нашего дома, они хвалили мой цветник, но сами пока оставались в стороне. Я очень критично отнеслась к своему первому опыту, поэтому той же зимой принялась к тщательной прорисовке эскиза будущего цветника. Мне было важно, чтобы цветы не «забивали» друг друга, чтобы за клумбами было легко ухаживать, и чтобы цветник в любое время года выглядел красиво. Я создала несколько эскизов, и весной работа закипела.

Теперь уже и соседи не стали оставаться в стороне. Пример стал заразительным и для детей. Особенно старались мальчишки: выискивали и приносили камни причудливой формы. Этот год прошёл у нас под знаком экспериментов с клумбами и попытками найти формы и пропорции, близкие к идеальным. Наступившая неожиданно холодная зима опять заставила задуматься. Мелкие клумбы промёрзли, и было принято решение на будущий год сделать их большими и высокими. Цветнику решили придать вытянутую овальную форму. К сожалению, добиться неразрывности клумб не удалось - мешал лж теплотрассы, проходящей рядом с домом. Но этот недостаток неожиданно

для нас обернулся благом для наших растений - теплотрасса подогревала землю, получился тёплый газон. И овэлло нам и с расположением дома, его парадные ориентированы на юг, и это тоже является большим преимуществом. Растения получают боле солнечного света, тепла, сиег сходит раньше, цветы начинают распускаться быстрее и благоухают до поздней осени».